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V PROCES DIGITALIZACIJE 

 

Početkom jula 2014. godine Republička radiodifuzna agencija je objavila Listu emitera za ulazak 

u Inicijalnu mrežu. Listu čini 26 regionalnih televizija koje su prethodno u maju ove godine 

učestvovale u konsultacijama u vezi sa mogućnostima ulaska u Inicijalnu mrežu. Podsetićemo, 

Inicijalna mreža je puštena u rad još 2012. godine, i to za potrebe testiranja digitalnog signala. U 

prvom trenutku, u tu mrežu su ušli programi oba javna servisa, nacionalnih komercijalnih 

emitera i pojedinih regionalnih emitera, a na osnovu liste koju su zajednički utvrdili nadležno 

ministarstvo i RRA, sve u skladu sa Strategijom za prelazak sa analognog na digitalno emitovanje 

radio i televizijskog programa u Republici Srbiji i Pravilnikom za prelazak sa analognog na 

digitalno emitovanje. Ono što je očigledno jeste to da na ovoj listi nedostaju lokalni emiteri. 

Lokalne televizije ne bi smele da budu isključene iz procesa digitalizacije, posebno imajući u vidu 

da čine većinu emitera među televizijama, a naročito ne smeju, kao do sada, da budu na repu 

informacija o procesu digitalizacije.  

 

Pravilnik o prelasku sa analognog na digitalno emitovanje propisuje koje frekvencije čine 

Inicijalnu mrežu, kao i to da se testiranje digitalnog signala vrši u skladu sa Strategijom. Ni 

Strategija ne predviđa koji su to programi koji će ući u Inicijalnu mrežu, već samo da će 

„simulkast” (istovremeno emitovanje analognog i digitalnog signala) preko Inicijalne mreže za 

testiranje biti dostupan programima koje će odrediti Ministarstvo trgovine i telekomunikacija u 

saradnji sa Ministarstvom kulture i informisanja i RRA. S druge strane, propisano je da u sastav 

prvog multipleksa konačne digitalne mreže ulaze programi nacionalnih emitera, javnih servisa, 

kao i programi regionalnih emitera, dok se drugi multipleks konačne digitalne mreže popunjava 

programima lokalnih emitera. Pravilnik je u postupku izmene i očekuje se da će novi biti usvojen 

najverovatnije u avgustu. Ipak, evidentno je da nema pravnog pokrića za isključenje lokalnih 

emitera iz Inicijalne mreže. Iako je ova mreža namenjena samo testiranju digitalnog signala, 

uključivanje u nju nesumnjivo pruža komparativnu prednost nacionalnim i regionalnim 

emiterima u odnosu na lokalne. Razlozi neuključivanja lokalnih emitera u Inicijalnu mrežu su 

verovatno tehnički. To ipak ne opravdava izostanak čak i minimuma informacija lokalnim 

televizijama o tome šta one mogu da očekuju od procesa digitalizacije, kao i šta se u tom procesu 

očekuje od njih. 
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